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Le bain  

Poil de Carotte, M. Lepic et grand frère Félix décidèrent d’aller se baigner dans la rivière. 

Félix ordonna à son frère de porter les caleçons.  

Poil de Carotte portait sur l’épaule, son caleçon sans dessin et le caleçon rouge et bleu de 

grand frère Félix. Il avançait à grands pas, il chantait et sautait après les branches. Il avait 

hâte d’arriver. Mais tout à coup, il vit la rivière devant lui. Des reflets glacés miroitaient sur 

l’eau. Elle clapotait comme des dents qui claquent. « Que l’eau doit être froide ! » pensa-t-il.  

Poil de Carotte frissonnait. Il n’était plus aussi pressé de se baigner. Il  commença à  se  

déshabiller,  à  l’écart.  Il  tremblait.  Il  ôta  ses vêtements  un  à  un.  Il  les  plia  

soigneusement  sur  l’herbe.  Il  dénoua  ses cordons  de  souliers  lentement.  Il  mit  son  

caleçon,  enleva sa  chemise courte.  

« Poil de Carotte, il faut y aller », ordonna monsieur Lepic.  

Enfin il alla vers l’eau ; il la tâta d’un orteil que ses chaussures trop étroites avaient écrasé. 

En même temps, il se frotta l’estomac qui peut-être n’avait pas fini de digérer. Puis il se laissa 

glisser le long des racines. Quand il eut de l’eau jusqu’au ventre, il voulut remonter et se 

sauver. Mais la motte où il s’appuyait céda, et Poil de Carotte tomba, disparut, barbota et se 

redressa, en toussant, en crachant, suffoqué, aveuglé, étourdi.  

 D’après Poil de Carotte  de Jules Renard  

 

1- Lis le texte avec attention et nomme les 3 personnages de l’histoire. (à l’oral) 

2- Peux–tu nommer les deux temps du passé utilisés ici ? (à l’oral) 

3- Essaye de classer les verbes des 2 premiers paragraphes dans un tableau de ce type 

que tu recopieras sur ton cahier du jour. 

verbes à l’imparfait verbes au passé simple 

portait, ... décidèrent, ... 

 

4- Recopie ces 2 phrases sur ton cahier du jour puis souligne le sujet en bleu, les verbes 

conjugués en rouge, et encadre le groupe verbal en rouge.  

Rappels :   groupe verbal = verbe + complément essentiel 

complément non déplaçable = COD ou COI en général 

 

Poil de Carotte, M. Lepic et grand frère Félix décidèrent d’aller se baigner dans la rivière.  

Félix ordonna à son frère de porter les caleçons. 



 

Pour en savoir plus sur Poil de Carotte, roman de Jules RENARD : 

L’histoire de Poil de Carotte relate les mésaventures d'un enfant martyr et de sa 

famille, les LEPIC. 

Cet enfant est surnommé Poil de Carotte à cause des cheveux roux (ocre), et de ses 

taches de rousseurs (de la même couleur). Il est sans cesse raillé et humilié, victime 

d'une mère méchante, autoritaire, aigre, d'un père distrait et sans volonté, et de son 

frère Felix. 

Ce garçon à tous les défauts aux yeux de sa mère: sournois, cruel avec les animaux, 

sale. Aussi les corvées sont-elles pour lui. 

Au fil du livre, on découvre un enfant sensible qui rêve d'être un jour aimé. 

Cet enfant, c’est l’auteur Jules Renard lui-même, lorsqu’il était jeune. Il a écrit une 

autobiographie : le récit de sa propre histoire. 

Cette histoire est celle de tous les enfants mal-aimés. 


